

台商投资乐土 江苏六地入选

□快报苏州电(记者 吴明明 王彪)台湾电机电子工业同业公会(简称电电公会)日前公布《2005年祖国大陆地区投资环境与风险调查》报告,江苏有6个城市进入“极力推荐台商前往投资的城市”,其中昆山继续居第三位。

据了解,这次调查是针对自然环境、基础建设、公共设施、社会环境、法制环境、经济环境与经营环境七大投资指标展开的。今年回收的问卷中,台商极力推荐投资的城市分别是:杭州萧山、上海闵行、苏州昆山、成都、江阴、徐州、天津、上海浦东、扬州、南昌、济南、青岛、宁波市、大连、南京市、厦门、汕头、苏州市区。

运河17市联手 打造“运河之旅”

□快报无锡电(记者 金凝 陈超)快报曾于去年9月连续以大篇幅推出《无锡重启古运河“神秘之旅”》系列报道,为联合大运河沿线17座城市共同打造世界知名“运河之旅”品牌鼓劲。昨日记者获悉,京杭大运河沿线的17座大中城市的旅游界领导汇聚淮安,发表共同打造世界知名“运河之旅”品牌的《宣言》。

在长达1700公里的京杭大运河线路中,江苏以8个城市拥有运河之精华,成为综合开发运河最早、投入最多、时代特色最全的省份。如常州市加大了整治运河水环境的力度,修复滨水生态系统,扩展绿化、净化、亮化空间,构建宜人宜居生态环境。无锡市将“古今对话,中西结合,演绎历史长河,再现人与水共生的繁荣景象”确定为古运河整治工程的主题,并提出充分发掘“四大米市”“水弄堂”和“民族工商业发源地”等历史遗迹。苏州市则着力打造“吴文化重镇”,已建成了城水相依的旅游风景区,进入了运河整治的第三期工程。扬州包装“古运河水乡之旅”,主打“中国运河”“中国漕运”牌。

常州文物执法 一月罚了27万

□快报常州电(记者 韩琦)记者昨日从常州市文化局获悉,于8月初开始的全市“文物行政执法月”中,检查小组共对全市156处文物点进行了调查摸底,共发现违法、违规现象15起,开出罚单27.7万元。

常州“川乐园”饭店位于大庙弄里内的一座两层楼结构、青砖黑瓦的宫殿式建筑,是一处文保单位。新文物法施行后,明确文保单位不得用于商业用途,文物部门曾多次发出整改通知书,但饭店照旧经营。在此次执法中,对该饭店没收违法所得2.4万元,并处罚金4.8万元。

文物部门在检查中还发现,新北区某拆房公司擅自将控保单位百丈楠木厅拆除,并当场将部分建筑构件出售。获悉后,执法人员连夜追缴和查封了所有建筑构件,并立案查处了该起违法事件,对这家公司处罚该市有史以来文物处罚的最高金额20万元。

据了解,常州目前还没有专门的文物执法队伍,一些危害文物的违法或者不当行政行为不能得到及时有效的制止和纠正。

下月对对你的养老金年度账

企业不给对账单可向劳动部门举报

□快报讯(记者 项风华)100多万参保职工的养老保险缴费情况将与本人见面,记者昨日从市劳动保障局获悉,南京市2005年7月至2006年6月的职工养老、医疗个人账户分账工作已完成,预计从下月起,社会保险费征缴中心将陆续发放企业职工2005年度社会保险个人账户对账单。

“老有所养是参加养老保险者共同的愿望,可是如果错过了每年的对账期,很可能参保者到退休时会突然发现养老金并没有如数给自己缴纳养老保险,却没有任何办法。”市社会保险费征缴中心有关负责人介绍说,社会保险缴费基数直接关系到南京3万多个参保单

位、100多万参保职工的切身利益,缴费基数的8%将划入职工养老保险个人账户,3%至3.7%将划入职工医疗保险个人账户,缴费基数的多少直接和职工退休后的待遇享受挂钩,现在缴得多,将来享受得多。但是在7月份的全市社会保险稽核检查中发现,以目前的最低缴费基数1048元申报的就有38万人,占到总参保人数

的40%。据介绍,本期对账单显示了缴费基数、缴费时间、个人账户金计个人、个人账户累计金额等。缴费基数为2005年7月到2006年6月参保职工月缴费基数之和,即参保职工2005年度工资收入总

额(2005年1月至6月新录用的职工,以起薪当月工资收入作为月缴费基数)。参保职工个人按缴费工资基数的8%计入个人账户,并按6.9%的基本养老保险年利率计息。

该负责人特别提醒,企业和个人对对账单的复核期限是60日,60日内没有进行反馈的将视同对账无误。因此,企业职工应主动向企业查询、索取,企业执意不发的,可向社会保险经办机构反映。若发现自己的缴费基数被瞒报、漏报、少报,应及时到劳动保障部门举报和投诉,劳动保障行政部门将责令其改正,并处瞒报工资数额1倍以上3倍以下的罚款。

【链接】

缴费基数如何确定

职工应注意以下几个方面:

(1)单位从职工工资中直接代扣代缴的各项社会保险费、住房公积金和个税等,应纳入缴费基数;

(2)单位以现金或银行存款形式支付给职工个人的交通补贴、电话补贴、误餐补贴、过节费以及支付高温、高空、井下、有毒有害等特殊岗位的津贴,应纳入缴费基数;

(3)单位通过税后利润提成或分红的办法支付给职工个人的工资,应纳入缴费基数;

(4)实行底薪制的职工,根据营业额或经营业绩提成取得的收入,应纳入缴费基数;

(5)实行业务承包或费用包干,单位不再报销差旅费用的职工,其承包收入中的60%应纳入缴费基数。

《中小学幼儿园安全管理办法》本月实施,部分规定执行不到位

校门口非法食品摊点仍扎堆

9月1日,由教育部、公安部、司法部等多个部门共同签发的《中小学幼儿园安全管理办法》正式实施,该办法对于中小学幼儿园的周边安全等诸多方面都作了明确规定。在该规定实施一周的时间后,记者暗访数所学校,发现还存在不少问题。

【记者暗访】

校门口小摊扎堆

法规:按照《中小学幼儿园安全管理办法》的规定,卫生、工商行政管理部门应当对校园周边饮食单位的卫生状况进行监督,取缔非法经营的小卖部、饮食摊点。

镜头一:
学校对面就是烧烤摊

时间:9月5日16:30
地点:游府西街小学附近

天正飘着蒙蒙细雨,游府西街小学门口已经聚满了前来接孩子的家长,路边由于停了各色车辆,15米宽的路面开始有了堵车的迹象。而孩子正三三两两地从门口出来。

在学校对面的淮海新村村口,则飘起了浓浓的油烟,原来,里面藏着两个烧烤摊子,乌黑发腻的烤架上正架着几串鸡翅和羊肉,摊主穿的白大褂也是乌油油的。五六个小学生围在旁边,盯着在炭火上来回翻滚的肉串,手里则紧紧地揣着几枚硬币。早来的两个学生嘴里已经在津津有味地嚼起来了。

“好不好吃?”记者掏出一块钱,要了一根肉串,边等边和周围的学生聊了起来。

“好吃极了!”一个三年级的小男生举起手里的肉串,说话的时候把嘴巴咂得响响的,“不过我爷爷不让我吃,上次我吃得拉了一夜肚子。今天爷爷还没来接我,我就偷偷跑过来了”。

回应:

“你们反映的问题很重要,我们将安排人员及时前往查处!”昨天,记者将学校周边的卫生状况向卫生监督部门反映后,相关负责人高度重视,在做了详细记录后,表示将尽快前往检查,确保学生饮食安全。

住在附近小区的老大爷说,他的气管有毛病,烧烤摊生出的烟雾有时候让他气也喘不过来,特别是学生放学的时候更是厉害,多的时候有五六个摊子。

镜头二:
摊主边挖鼻边干活

时间:9月5日16:45
地点:火瓦巷小学附近

在火瓦巷小学南侧100米的巷口,摆了一个油炸摊点,大大的雨伞下面,一口锅里正翻滚着黑乎乎的油,旁边一个玻璃柜子里放着臭豆腐、年糕、火腿肠之类的东西。摊主是一对夫妇,穿着打扮可以用“邋遢”两个字来形容,女摊主的嘴里叼着一根香烟,男摊主一边在油炸臭豆腐,一边吐痰挖鼻孔,实在看了恶心。

就在这时,一个老大爷领着他的小孙子从学校走出来,途经油炸摊的时候,小孩盯着那口锅,甩着爷爷的手说:“爷爷,我饿了。”老大爷拉着小孙子想推开摊点,说:“太脏,奶奶饭都烧好了,回家就吃。”但小孙子不依了,这次指名道姓要吃臭豆腐。没有办法,老大爷只好停下来,掏出一块钱,买了一串递给他。



前天,游府西街小学对面的一个烤羊肉串摊点吸引了不少学生 快报记者 翁叶俊 摄

【学校困惑】

管得了网吧看不住孩子

法规:文化部门依法禁止在中学、小学校园周围200米范围内设立互联网上网服务营业场所,并依法查处接纳未成年人进入的互联网上网服务营业场所。工商行政管理部门依法查处取缔擅自设立的互联网上网服务营业场所。

“本来学校附近有网吧,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”放暑假后,现在已经没有了!”

学生管理力度的加大,放学后的时间,怎么对学生加强管理,则显得更加紧迫!

“规定的是200米范围,但如果他就在201米的地方开网吧,那效果还不是差不多!”白下区一所中学的老师在接受采访时表示。现在不少学生骑的是电动车,200米的距离很方便,骑着车子两三分钟便能赶到,200米的距离显然太近了。

口袋书藏得越来越隐蔽

法规:新闻出版、公安、工商行政管理等有关部门应当依法取缔学校周边兜售非法出版物的游商和无证照摊点,查处学校周边制售含有淫秽色情、凶杀暴力等内容的出版物的单位和个人。

“不仅卖书的越来越隐蔽,学生藏书的本领也越来越大!”昨天,下关一位中学的老师告诉记者,他们学校对面是一片密集的居民小区,随着各方面查处力度的加大,很多原来明目张胆在学校门口兜售口袋书的商贩逐渐转战

小区里面,甚至有书贩租门面房卖书,“不熟悉情况,你找都找不到!”

与此同时,那些购买口袋书的学生,为逃避老师查到后的处罚,变换各种方式隐藏口袋书,“跟老师捉迷藏的本领越来越高!”

【交通安全】

相关举措正在落实完善

法规:公安、建设和交通部门应当依法在学校门前道路设置规范的交通警示标志,施划人行横线,根据需要设置交通信号灯、减速带、过街天桥等设施。在地处交通复杂路段的学校上下学时间,公安机关应当根据需要部署警力或者交通协管员维护道路交通秩序。

目前南京全市学校门前共设置了交通标志近540块,交通信号灯100余处,其中行人过街触摸式信号灯30余处,漆划人行横道线120余处,禁止停车黄色网格线50余处。

日前交警五大队联合鼓楼区有关部门在辖区14所小学(幼儿园)门前派驻“护学岗”,在上下学时段指挥疏导交通,引导学生过马路。

【特别提醒】

从这几天的采访情况来看,部分学校的管理特别是校园周边的安全管理方面,可能还存在一些问题。市民可拨打96060或者登录www.lifenanjing.com.cn,发表看法或者提出建议。

快报记者 田雪亭 朱俊骏 黄艳